

ФАКУЛТЕТ ЗА ПОЛИТИЧКИ НАУКИ

СПЕЦИФИЧНИ ДЕСКРИПТОРИ ЗА СТУДИСКА ПРОГРАМА

МЕЃУНАРОДНИ ОДНОСИ И ДИПЛОМАТИЈА

ПРВ И ВТОР ЦИКЛУС

Тип на Дескриптор	Кв. Циклус	ПРЕДЛОГ
ЗНАЕЊЕ И РАЗБИРАЊЕ	ПРВ ЦИКЛУС	Го знае и го разбира однесувањето на актерите во рамки на меѓународниот систем, како и причините и факторите кои го определуваат начинот на кој тие ги остваруваат своите надворешно политички цели во рамките на тој систем и каква е улогата на современата дипломатија во глобализираниот свет.
	ВТОР ЦИКЛУС	Продлабочено ги познава начините на кои државите ги градат своите надворешно политички цели и средствата кои им стојат на располагање за нивно остварување, промените кои ги трпи дипломатијата како резултат на новите информациски и комуникациски технологии, како и предностите и разликите на дипломатски методи и речникот за дипломатското општење.
ПРИМЕНА НА ЗНАЕЊЕТО И РАЗБИРАЊЕТО	ПРВ ЦИКЛУС	Самостојно да ги анализира политичките и економските институции и процеси кои го дефинираат меѓународниот систем и може да ги примени дипломатските техники и методи во остварување на надворешно политичките цели.
	ВТОР ЦИКЛУС	Способен е да ги анализира конкретните случувања и современите процеси во рамки на меѓународниот систем и надворешните политики на државите, како и да ги лоцира предностите и слабостите на различните дипломатски методи кои државите ги применуваат во остварувањето на надворешно политичките цели.

СПОСОБНОСТ ЗА ПРОЦЕНКА	ПРВ ЦИКЛУС	Оспособен е да го процени и предвидува развојот на настаните во рамки на меѓународниот ситем и како тие ќе влијаат врз надворешната политика на државата и да нуди дипломатски средства и методи за амортизирање на последиците кои може да ги предизвикаат таквите настани врз реализирањето на надворешно - политичките цели на државата.
	ВТОР ЦИКЛУС	Има развиени аналитички способности и способности за генерализирање врз основа на анализа на фактите, за проценка на можните алтернативи во разрешувањето на одредени меѓународни настани и креирани проблеми и за нудење решение за нив.
КОМУНИКАЦИСКИ И ВЕШТИНИ	ПРВ ЦИКЛУС	Има вештина за комуникација со јавноста за своите ставови и знаења за надворешната политика и за активно партиципирање во градењето јавна дипломатија на државата.
	ВТОР ЦИКЛУС	Има способност за дипломатско преговарање, дипломатска комуникација и јавна презентација на ставовите, учество во конференциска дипломатија, лобирање и за градење коалиции во рамки на меѓународниот систем.
ВЕШТИНИ НА УЧЕЊЕ	ПРВ ЦИКЛУС	Умее да идентификува потреба за стекнување понатамошно знаење преку користење на електронски бази на податоци, научни трудови, јавно достапни публикации и интерни извештаи за надворешната политика и дипломатската практика.
	ВТОР ЦИКЛУС	Знае да идентификува потреба за стекнување понатамошно знаење и способен е за критичка анализа и користење на научни трудови и искуства од праксата за донесување научни заклучоци и препораки.